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OEMA 2
Alvetal to Sidvuopa o = (—4,3).
o) Na Bpeites éva didvuopa E mou va elval k&Beto oto d.

(Movddeg 12)

? 2 ] =K ? ? s ? !
B) Na Bpeite eva dLavuopa y mou va elval KADETO OTO o KL VO EXEL peTtpo 1.

(Movddec 13)



AYZH
a) Nodpvoupe B = (3,4).

BLakabwe B-d=(34) (-43)=3 (-4 +4-3=-12+12=0.

B) Av E givalTo Sldvuoua Tou o) epwthpatog, TETE To Sldvuopa ¥ = ]%[ slvat:
i. K&Beto oto «, Aol % EL’:T?T: 0 kat
ii. pétpou 1 (adots % ‘ Jlgll

Ondte:

? B (3.4) (3 4)

]E[:W 5’5



OEMA 2
Eotw q, B Suo Slaviopuata yia Ta orola wybel d+B=(11,2) kot a—p=(-5, —10).
a) Not amobeifete dtL a= (3, —4) kowva Bpeite To Stévuoua B.
(Movdadeg 14)
B) Nat amodelfete 6t @ LB kal |Bl=2|d|.

(Movdadeg 11)



AYZH
o) Av TpooBEcoUE TIC SOCEVES SLOVUGHOTLKEC LOATNTES, Malpvoupe
G+B+a—p=(11,2)+(-5,-10)
Sniadh 20 =(6, —8), ontdte &t =(3, —4).
Me a=(3, —4) n mpwtn wdtnta dlvel
B=(11,2)—(3, - 4)=(8, 6)
B) MNa ta Slaviopota a= (3, — 4) Kal [_3;: (8, 6) exoupse

a-B=(3,—4)(8,6)=24-24=0

omdte a L B. EnutAgoy,

la|=v0+16 =25 =5, |B|=/64 + 36 = 4100 = 10

ondte |BlE2|dl.



OEMA 2

Atvovrtal ta onpeio A(1,2), B(3,4) koL [(5,-2).

o) Na Bpeite TiIc cuvTETOYPEVEC TWV SLAVUCUATWY ﬁ, AT kalva amode {fete &L N yovia A
slval opon. (Movddec 9)
B) Av M eival to péco tou Bl, va Bpelte Ta pETpa TV AM kau BT. (Movddeg 8)

v) Na ypadel to BT W YPAUULKOC GUVOLOCUAC TWV AT ko AM. (Movddec 8)



AYZH
a) EvalAB = (3—1,4—2) = (2,2) kat AT = (5 —1,-2 — 2) = (4,—4).
Onéte AB-AT=2-4+2-(—4) =0.7pax AB-AT =0« AB| AT, onéte A = 900.

, , , , , 3+5 —2+4 ,
B) To M eival to peso tou Bl Gpot oL GUVTETOYUEVES TOU Elval (T 5 ), dniadn M(4,1)

kat AM = (3,-1), dpa |m| = /3% + (-1)% = 10.

To tpiywvo ABT eival opBoywvio oto A kKoL n AM sival dldpecoc, dpa (BMN=2(AM) ko

EMOPEVWC |ﬁ| = 2|m| = 24/10.

v) BT = 2MT = 2(MA + AT) = —2AM + 24AT.



OEMA 2
Alvovta To SlaviiopoTa & = 1,-2)kau ,_é =(2,3)
o) Na Bpeite to dldvuopa "= 2§+,_é.

(Movddeg 08)
B) Av "= (4,—1) va Bpelte tnv T Tou K€ R WOTE TO SLAVUGCHA u va elval k&Beto oto
SLAVUOHa v = 1, x).

(Movddeg 09)

R

v) Mo x = 4va umoAoyloete To PETPO TOU SLOVUCHOTOC v TOU TPONYOBHEVOU EpWTHHOTOC.

(Movddecg 08)



AYZH
a)Exoupe =2+ B=2-(1,-2)+(2,3)=(2,-H+(2,3)=(4,-1)
B) Mo va slval KAOeTa Ta PN PNdeviKG Slaviopoto y , v TPEMEL KOl opKel va LoyleL

nv=0=4,-1)-(1,5)=0=41+(-)-x=0=4—x =0 x=4

—3

vITw k=4 gyoupe v =(1,4) KaLTO pETpO TOL elval |V

=VI2+4% =417,




OEMA 2

AtvovTow T pn pndeviké Stavtopata @, B, pe |d| = |§| katAB =& — B kat AT = d + B
o) Na ekppdoste To SLAVUOUO BT CUVAPTI GEL TOU SLAVLIGHOTOC E .

(Movddecg 10)
B) Na vmoAovicete To sowTeplkd ywopevo AB -AT.

(Movddecg 10)

—_ —_
v) Na artodoynoste ywotl ta dStaviopotoa AB kol AL sival kaBeta.

(Movddec 05)



AYZH
o) To dldvucpa BT pmopel va ypadel we Sladopd Twv dLavuopdTwy AB kat ﬁ, SnAadn
BT = AT — AB téte BT = (d + B) —(EE—E) =2

fl ] ] ] AT = ]
B) Mo vo UMOAOVICOUPE TO ECWTIEPLKO ywopsvo twyv davuopdtwy AB kol Al apkel va

OVTLKOTOOTACOUE OVTIoTOO TO SLOVUGHOTO KOL VO KAVOUE TNV EMLPEPLOTIKY BLOTNTA.

—, 2

AB AT =(@-B) @+B) =& —B* = d* - [§]

0.

—_ —_—
v) Emeldn 1o scwtepIko ywopevo Twv davuoudtwy elvol pndev ta dlovuopoata AB kal AT

eival kG Beto.



OEMA 2
Atvovtaw T Stovbopata d = (2,1) kow § = (—8, —4).
o) Na deifete dtLTa SLdvuopa &’,E sival avtippomna kot étL |§| = 4|d|.
(Movdadeg 12)

B) Na Bpeite Tn ywvia mou oxnuatiovv ta dvicpoto EE,E KOL VoL SLKOLOAOYIGETE TNV

anavinon cog.
(Movdbdecg 6)

v) Na Seifete otLd - E < 0.

(Movéddeg 7)



AYZH

a) @=(21), f=(-8-4)=—4d Apa, f=—4d kat AT B.
Emeldn E = —4Q to1e |§| = |—-44d| = 4]q.

B) Emedn, o T E N petatl Toug ywvia Oa elvol 180°.

VTod B=0 (—4d) = -4 @ = —4- [¢%| < 0 adolid = 0.



OEMA 2
Alvovtal ta Staviopata AB = (2,1) kat AL = (3,—1).
a) Na 8eifete 6t BT = (1,-2).
(Movddec 8)
B) Na deitete &1L TO Tplywvo ABI sival opBoywvio Kol LGooKeAEC e bToTelvousa TNy Al
(Movddeg 9)
v) Na Bpeits To sppaddv tou tpywvou ABT.

(Movddeg 8)



AYSH
o) Elvaw B = AT —AB=(3-1)—(2,1)=(1,-2).

B) Eivaw AB-BI'=(2,1)-(1,—2)=2-2=0 onéte AB L BT.

Eniong |§|:mzﬁkat |@|:ﬁ:\/§

AdoU ABL BT ko |@|: |§| 10 Tplywvo ABI eival opBoywvlo Kol LOOOKEAEC e
unoteivovoa tnv Al

_(AB)-(BD) _ AB-[BT| 5.45

y) Eivow ( ABI')

2 2

2 |



OEMA 2
Alvovtal Ta Saviopata o = (3,2),T3) =if—=2,1).
Na umodoyicete:
a) To Sidvucpa v = 2d + 36,

(Movddeg 7)
B) TO ECWTEPLKA YWApEVO O E KOL TO PETPO TOU SLOVBoPOTOC O .

(Movédideg 6)
V) TO ECWTEPLKA YWOPEVO T * V.

(Movdadeg 12)



AYZH

3
a) Alvovtal ol cuvtetaypéved Twv Slavuopdtwy o, B, Téte

v =2d+ 38 =23,2) +3(-21) = (0,7).
B) YroAoyicoups To £0WTEPLKO YIVOULEVO TWV SLOVUGUATWY &’,TS) KOIL TO LETPO TOU
Slavioparog d.

» E’E'B):X:L'Xz‘l‘Y:L'Yz:3'(_2)‘|‘2'1:_'5‘|‘2:_4-

o |G| =37+ 27 =+T13.

y) To ecwTepkd YWApEVo Twv Slavucpdtwy o, v unoAoylletal

d-v=d (20+3F) =20d*+3d B =2 13+3(=4) = 26 — 12 = 14.



OEMA 2

3To Kopteolovd eninedo Oxy, pe povadlaio Stavbopata twv afdvwv xX'x, vy ta 1,7

avtictowa, Ta onpela A kal B &ouv Saviouorta Dicewe OA = 31+ 2] kaL OB = 61—7.
— 1 — —
‘Eotw M gva onpeio tétoo wote OM = E (ZOA — 0B )

o) Na amodeitete otL

i. AB=31-3j, (Movéie 8)
i. OM=7. (Movddec 8)

B) Na Bpeits 10 e0WTEPLKS YLWWOEVO AB-OM. (Movddeg 9)



AYZH

o) Etva

i) AB=0OB—0A=61—7—(3i+2])=6i—]—3i—2] = 31— 3J.

e 1 o e 1 = = = = 1 = = = 1 =
i) OM :§(20A—OB) :3(2(31+2]) —(61-7)) :E(61+4]—61+D :E(si) —sh
B) Mt ta povadialo Staviopatal kot | oxtouy 1-] = 0 kaL}? = 1. Eropévug,

AB-OM=@Gi-3)7=G)7-G)7=30N-3"7=30-3-1==3



OEMA 2

— Gt 1 —
Alvovtal ta Saviopatad = (-1,3), B = (-2, 5 Jkat vV = (x%,x—1).

—

a) Na Bpeite TI¢ suvteTaypéveg Tou Stavbopatoc U = o — 2P, (Movddec 07)

B) Na Ppeite toug aplBpolc x yia toug ortoloug ta Staviopata U = (3,4) kaL V eival kdBeta.
(Movddec 09)

v) Na Bpeite Toug apBpolc x yia Toug oroloug ta Saviopata v KOLLE £lvoll CUYYPOPLLKG;

(Movddec 09)



AYZH
AU =d— ZE =(-1,3)-2(-2, - % )=(-1,3) + (4,1) = (-1+4,3+1) = (3,4)

B) Mo va eival kdBeta ta Saviopota o MpENeL To E0WTEPLKO Toug ywopevo va sival (oo pe

Hndév, dnhadh UV = 0 A (3,4)(x%x—1)=0 f 3x*+4(x-1) = 0 f 3%+4x4 = 0. H

! s ! 2
Olokplvouoa sival 64 koL oL plleg x = 5 KOLX = -2,

&
y) T va slval Ta Staviopata V KoL B cuyypappikéd pénel n opllousa Twy cUVTEAECTWV

Toug va elval pndév.

xZ x-1
0
2

:0ﬁ—§x2—(—2)(x—1):0ﬁ—§x2+2x—2:Oﬁx2-4x+4=oﬁx=z.




OEMA 2

; : — = — ; : — T = 27T
Alvovtal ta Slaviopata d, 5 KoL Y, vy ta onola wytouwy: |d|=4, |B]=5, (&,B) = ?
—r — = ’
KoL ¥ = 2a + 3B . No umoAoyloete:

o) T0 EcWTEPIKO yWwdpevo &’-E : (Movddeg 10)

B) To pétpo Tou Slaviopatod Y. (Movddeg 15)



AYZH
T 2T
3

a) Exoupe: |G|=4, |BI=5, (6, B)=— (1) kou 2d + 3B -7 =0 (2).

Ondte: EE-E = |d|- |§| -ouv(d, E), and tnv onola Adyw twv (1) malpvoupe:
o 21 1
a-f =45 -cuv=—=20(-—=)=-10.
3 2
B)Exoupe: ¥y = 2d + 3[_§ = ¥= (20 + 3[_3))2 =
V12 = 4di? + 1268 + 9B2 = |¥|2 = 4|d|?+ 1268 + 9|81,
n orola Adyw tng (1) KoL Tou epwThpotoc (o) ypddetatl:

712 = 4-42 + 12:(—10) + 9:52 = | |2 = 64 — 120 + 225 = |}|? = 169 = |} = 13.



OEMA 2
Atvovtal ta Swavtopata i = (1,1), W = (—10,2) kav ta onpeia A(—1,2), B(B,0), (0, y). Ta
Slaviopara U, AB sival K&DeTa KaLTo Slavuopa W eival tapdiinio oto Svucpa AT
o) Na Bpeite TIC cUVTETOYPEVEC TOU SLOVUGHOTOC AB kaLva onodeitete 6TIB = 1.

(Movddecg 9)
B) Na Bpeits TIC CUVTETOYLEVEC TOU SLOVUGHOTOC AT KoL v omodeltete oTLY = %

(Movadec 9)

v) Na umoAoyicete 1o sowtepkd ywopevo AB - AT. (Movddeg 7)



AYZH
o) OL cUVTETaYEVEG TOU SLAVUCHOTOC AB elvar AB = PB--D,0-2)=(Pp+1,-2).

Adol ta Staviopata ii, AB slvor kdBeta Oa wydel 7 - AB=0.
Apa 1-(P+D)+1-(2)=0=p+1-2=0<=p=1.
B) Ol cuvteTaypEVEC TOL SLOVEGHOTOC AT sival AT = O-(-D,y-2)=(l,y-2).

Adoly Ta Slaviopora w,AT elval moapdAAnAa, n opilovcd toug Oa Wwooltol pe pndéy,

SnAadn

9
=0 -10(y-2)-2-1=0y=—.
i 7—2‘ (v=2) T=%

y) Ard ta epwThpata o), B) éxoups dtl AB = (2,-2) kau AT = [ %)
To eowTeplkd yWAHEVo Twv Slavucpdtwy AB,

AT &
— 12
AB-AT =2-1+(~ 2)[ ] 2+— —.



OEMA 2
Aivovrar ta onpeia A(2,1), B(6,3), 4(1,-2) ko I'(9,2).
No anobeifete otL:
o) To p€co M tou TppaTog AB €xeL ouvietaypeéveg (4,2) kat 1o péco N tou Tunpotog I'A
€xeL ouvietaypeveg (5,0).

(Movabec 8)
BYMN = (1,-2) kaw AT = (8,4).

(Movabec 8)

(Movadec 9)



AYZH

a) Av M (xpy, Var) KoL N (xy, ¥y ), Elval

6+ 2 3+1
KOIL
9+1 22

B) Elvar MN = (5— 4,0 —2) = (1,-2) kAT = (9 — 1,2 — (=2)) = (8,4).
v) Exovpe ot
MN-AT=(1,-2)- (84 =1-8+(-2)-4=8—-8=0.

Apa, MN L AT.



QEMA 2
Alvovtaita onpeta A(—6, —1), B(8,7), I'(—10,6), ta onola opilouvv tplywvo ABT.

¥

a) Na Ppelte Tic ouvtetaypévee Twv Slovuopdtwy AB, BT kal Tou abpolopatoc Toug
AB + BT

(Movddec 10)
B) Evag padntrc PAsmovtag To Tpivwvo ABT woyuplotnke otL elval opBoywvio. Na sAéyEets

v aAnOsLa Tou WXUpLoHoL.
(Movddec 15)



AYSH

a)AB = (8 —(=6), 7 (-1)) = (14,8),

BI' = (—10-8,6 —7) = (—18, 1),
AB+BI'=Al'=(-10 — (—6),6 — (-1)) = (-4, 7).
B)

510 oyfipa “balvetal” &t to tplywvo ABT eival opBoywvio, pe opBr ywvla tv A. AAAG
sival avaykaio n padnpoatiki anddelEn tou WwXLUpLopol. NpoyPOTIKY slval

AB AT =14 - (—4)+8 7= —56+ 56 = 0
Emopévwe, ta dlaviopata AB kaL AT stva kéOeta.

EVOAAGKTIKN TROOEWYLON: Ay = % ol = —EKQLAAS Ay = -1



OEMA 2

—_— —_—
210 napakaTw oxnpa divovral ta dtaviopata AB kal Al' Tou kapteciavol ertmtedou Oxy.

o) Na amodeitete 4T AB = (4,-3) ko Al = (0,-2). (Movdadeg 12)
B) Na umoAoyicete 1o ecWTEPLKS YWWOPLEVO TWV SLAVUGHATWY AB kal AT . (Movddeg 13)
y
4
3 A
2
! r
0] B X,
= 4 3 =2 -1 of 1 2 3 4 5 6 T 8
-1
-2




AYZH
a) Moapatnpolpe ot ta onpela A,B kaw I' éouv ouvtetaypeveg A(2,3), B(6,0) kal

I'(2,1). ERopévig oL GUVTETOY UEVEC TWV SLOVUGHATWY AB xkaL AT 0a ival
AB = (xp — %4, 75 — V) =(6—2, 0=3) = (4, =3) ka
AT = Ger = x4, yr =y = (2-2, 1-3) = (0, -2).
B) To scwteplkd yvoEVO TWY SLOVUCPATWY AB kL AT elvay AB - AT = X, Xz + Y1 Ve
drou (xy, y1) ko (x5, ) Eival oL suvTETaypéves Twv Slavuoudtwy AB kau AT avtiotoya.
AVTIKOOLOTWVTOC TIC CUVTETOYUEVEC TWV SLOVUCUATWY AB kal ﬁ, Oond TO MponyolpEevo
gpWINpa, o Eyoupe

AB-AT =4 -0+ (=3) (-2) =0+6=6.



OEMA 2

i i — =3 — — = — et
Aivovtal ta Siavdouata o kol B pe: [&] = kol |3a + 2B = |[d - 2[8].

~ IS
=l
I\JHID—l

3

a) Na anodeifete ot @ - E = {Movdbec 15)

iy

B} Nat urtoAoyicete Tn yovia twv Siavuoudtwve ko . {Movibecg 10)



AYZH

5 — ’\/§ e 1 2 - S —
Exoupe: |d| = e (1), IPI =3(2)Kou |3ct+ 2B = |- 2B (3).

Q) Amd Ty (3) & [3d +2B|2= |6 - 2012 (3d + 2B = [@- 2B &

9a2 + 12a-B + 4B2 = a2 - 4d-P + 4B? © 160-B = -802 © d-B = - E&’?= ¢ | |2

2::— = -

~ |3

B =

1
2

] w
w|w

H teAsutaio oxson, Adyw tne (1) dlvel: &’-E =-

(

B) Ent (@ B) op
LG D OLVIQ, = — .
16 11-[B|

H teAsutaio ilodtnTta Adyw Tou spwThpatod (o) koL twy (1), (2) dlvel:

gl

5Tt
6

ow(d@, B) = m—

Z

= =2 oo (d, B) == 150°
e pa (a, B) f

3
s, 34 3 3
2

[



OEMA 2
Alvovrtal ta onpeia A(-2, 3), B(0, 8), T (5, 3) koL A (10, 5). Na umtoAoyicete:
o) T0 EcWTEPIKO ywopevo ABTA. (Movddeg 12)

B) tn ywvia mou oxnpotileL to Sldvuopa U = AB+TA pe tov Gtova X'x. (Movdadeg 13)



AYZH

o) Eivau AB = (Xe—Xa,ve—Va)=(0+2,8-3)=(2,5).

Enicnq:ﬁ= (Xa—Xr,va—vr)=(10-5,5-3)=(5, 2).

Onéte: ABTA = (2, 5) (5,2) =25+ 52 =10 + 10 = 20.

B) Av w elvar n ywvia o oynpoatitel to didvuopa U pe tov dfova X', Tote edw= A3

dnou A3 eival o suvteAeotig SleBOuvong Tou dlaviouatod i.

— — 7
Elvau:#=AB+TA=(2,5)+(5,2)=(7,7), dpacpw=Az=—=—=

Adol To Sdvuopa U éxeL BeTikéc ouvtetaypéved, Ba Pploketal oto 1° tetaptnpdplo.

T
EtoL amnd T oxeoelc ehpw = 1 kol 0 € w < n/2, MPOKUTITELOTLW = Z -



QEMA 2
Alvovton ta Staviopota d = (2, -1) KaLE =(-3,2).
a) Na uohoyioete to ywopevo o (20 - E). (Movédec 10)

B) Nt Bpeite to Siévuopay = (x, y) dtav v L & ko | ¥ |= /5. (Movadec 15)



AYZH

a) Elvat 26 - B=2(2,-1)-(-3,2)=(4,-2) + (3, -2) = (7, -4), ondte
@(26-B)=(2,-1) (7,-4) =14 +4=18.

BlErlongy¥=(x,y)kaly La oy - d=0< (x,y)(2,-1)=0 2x-y=0
y = 2x(1).

Adyw e (1) to Sidvuopa y ypddetal ¥ = (x, 2x).

Eroltto |V |=VE e Vx2 + 4x2 =V o Vix?=V/5 o 5x?=5 o x?=1
x=-1x=1.

Moax=-1toy=(-1,-2), evoyiax=1t0¥=(1, 2).



OEMA 2
Atvovtal ta Stavibopora v =(3,0) kaw w=(-3,4).
o) Na deitete 6tLTa Slaviiopata dev eival mapdAinAa.
(Movdadeg 12)
B)

i. 2TO MOPOKATW CUOTN IO CUVTETOYILEVWY VO OXESLAGETE TO SLOVUGHOTO v KOL W,

(Movdadecg 10)
ii. Nt mpoodloploste to £ldoc tne ywvlag & mou oxnpoatilovy 1o SOV GRLOTA.

(Movédecg 3)



AYZH

o) Ta daviopata dev sival mopdAinia, dotL

det(ﬁ,ﬁz):‘ ]

0
‘:12—0:127&0
4

B)

i, 3T0 GUOTNIA CUVTETAYEVWY OXESIATOUHE T SLaVioHOTA v = (3,0) kou W= (=3,4) wg

ggne:

<l

ii. Mg Bdon to oyrjpa oto Bi) epwtnpa, n ywvia & mou oxnuartilouvy ta daviopota sival

o BAeia.



OEMA 2
Gewpoupe Tplywvo ABI pe A(—2,5),B(7,8),I'(1,—4).

o) Na Bpelite TIC ouVTETAYPEVEC TWV SLOVUGPATWY AB koL AT .
(Movdadecg 10)
B) Na umoAoyicets To 0WTEPLKS yLWOpEVO AB - AT
(Movdadeg 10)
v) NaBpeite, o polpec, Tn ywvio BAT.
(Movddeg 5)



AYZH

o) Bplokoupe TIC GUVTETOYHEVECTWV 6L&VUO|J.&T(UVE5’) koL AT

AB =(7-(-2), 8- 5)=(9,3)

Al = (1-(-2), -4-5)=(3,-9)

B) ZUpdwva pe TNV avOAUTLKA Kb paon TOU oWTEPLKOL yvopévou, Da exoups:

AB AT =9:3+3(-9)=27 — 27=0.

y)AvO = (ﬁ) = BAT, yvwplloupe STLAB - AT = |ﬁ|lﬁ|0w8, dpaouvl = 0,

AMAG0 < 8 <, étoL O = 90°,



OEMA 2

Alvetal pdpoc ABTA pe kévtpo O, mheupd 4 kaw A = 60°. Na umohoyloeTe Ta ecwTepLkd
YWOUEVD :
o) AB ' AA
B) AA - BT
y) OA+ AD
5)0A - OB
£) AATA
(Movddec 25)

4\




AYZH

a)ﬁ ‘AL = |ﬁ ||ﬁ | Y (ﬁ)= 44 ouv60°=16" %= :

B) Tat SLaviopoto AA ko BT eivat opdppoma ondte oxnpatilovy ywvio 0° . Ondte,
AA BT = |ﬁ||ﬁ | cuv(ﬁ) =4+-4-00v0°=16"1=16

v} OL Slaywvieg Tou pdppou doTopoBvTaL, OnATE AO =0T , KOL TEpvovTal Kadeta,
oméTE T Slaviouata 0A ka1 OT oxnpoatitovv ywvio 90° Kol £Xouv £0WTEPIKO
YWOPEVO UNSEV. ZUVETTWC 0A-A0=04'0T=0

8) To tpiywvo ABA sival Woookeheg adol ol Suo MAsupEc Tou slval MAELPEC Tou

popBou, pe vwvia tne kopudrc 600, Apa To Tpilywvo ABA sival wémisupo pe

mAsupd 4. To O eivaLto onpelo TopR¢ Twy dloywviwy Tou, omdte BO = OA= 2.

04 -0B=|0A|-|0B |-cuv(ﬁ) =22 oLy 180° = 4 (-1) =-4.

— —
— =

g) Mo tn ywvia (AA, ﬁ) loytel (AA, ﬁ) = (ﬁ) = 1800 — 600 = 120°. Ondts,

- — — A P 1
AL -TA=|Ad||Fa | ow(AA,m)=4-4-ow1200=16(-5)=-3.



OEMA 2

Alvetal wodmAsupo Tplywvo ABI mhsupdc 10 koL to péco M tng mAsupdg BI.

o) No BpeOolv Ta PLETPO TWV YWVLWV:

. (ﬁ)

(Movadecg 10)
B) Na urtoAoyLlotolv Ta scWTEPIKE ywvopeva:
i. AM-BI
i. AM-TA
i. TM:TB

(Movddecg 15)

Z .—--——--——-



AYZH

AB,AT) = 60°.
i. (AM,BT)=90".
ii. (ﬁﬁ) = XAM = 180° — 30° = 150°. KaBuc n Stdpecoc mpoc Tn Bdon elvat
KoL SLYoTdpog TNE ywvioc tne Kopudnc.
v.  (BM,TM)=180°.
V. (ﬁ) =0
B) Ta pétpa Twyv SLOVUCPATWY E, AT kav BT eival 10 adoly To Tplywvo sival

WoomAsUpo. Mo To PETPO TOU SLVBGUOTOC AM &youpe amnd to nubaydpelo Bswpnpa
oto Tplywvo AMT : AM? =AT? -MI“f AM? =10%-5%2 =754 AM =253 4 AM =5
V3,

. AM - BI' = |AM| |BT'|ovv (AM,BT') = 53 10-0uv 90°= 0

<« . - ¥ V3

ii. @M - TA = [AM| |BF|ouv (AM,TA) = 5V3 10 ‘ouv 150° =503 - {- =)= -
75

i, M- TB = |FM| |FBlowv (TM,TB)=5 - 10 -0uv0° = 510+1= 50,



OEMA 2

; — = — — —Nh— T -~ -
OewpoLpe ta Slavoouata ¢, S LE |Oc|:2 ,|,8|:4 R O ﬁ)z; Kawto y=ax— 4.

) No atodeifete 6L - 23; =

B) No amodeiete oL a-;: 0.

|

v) Not Bpeite tn [

AT

o,y

(Movabec 8)

(Movabec 10)

(Movabec 7)



AYEH
1

o) Elvort a-ﬁz|§|-|ﬁ|-m)v(a? B)= 2-4-01)1/%:83:4.

B)Evau -y =a-(a - B)=a —a-B=|o] —4=4-4=0.

V) Adov a.;:o@ag@[a’;‘ﬂ:g



OEMA 2

Alvovtal ta SlaviopoTo 6 = (1,3),§ = (3,-1).
Na umoAoyicete:
a) TO ECWTEPLKA YWAPEVO O E Ko T ywvio petoft twv Sio Sovuopdtwy d, E
(Movdadeg 13)
B) To SLdvuopay = 2d — E ;

(Movadec 12)



AYZH
a) To ecWIEPLKA YIVAPEVO TWV SIAVUCHATWVY O, E Slvetal amd to Tino
E’Z'[_g):X:L'Xz‘|‘Y:L'Yz:1'3‘|‘3'(_1):3—3:0-

Ereldn o+ E =0 avkolpdvoav L E, SnAadn ta dwaviopata sivol petaft Toug kdOsTa

i
KoL N ywvio petafl twy Slavuoudtwy o, B slval opdn.

—
B) Alvovtal ol suvtetaypéves twv Slavuoudtwy d, B, téte

V=2d—PB=2(13) - (3,-1) = (2,6) — (3,—1) = (-1,7).



OEMA 2
Atvovtaw ta Slaviopora AB=(2,1) ko AT =(3,-1).

o) Nat amobeifete 6tt BL =(1,-2).
(Movabec 8)

B) No amoBeifete otL AB | BT.
(Movabec 9)

v) No amodeifete 61l |PTB| = |§4| ’

(Movabec 8)



AYSH
o) Eivar Bl =AT—AB=(3-1)—(2,1)=(1,-2).

B) Eivaw AB-BI'=(2,1)-(1,—2)=2-2=0 onéte AB L BT.

v) Elva |ﬁ| :«/12 +(=2)* =5k |@|: V22412 =45 onére |@|:|§| g



OEMA 2
Alvovtaw ta Slaviopata & = (1,2) KOLLE = (2,3).
a) Na Bpeite TI¢ suvtetaypévec Tou Slavibopatocy = 2a + E

(Movddec 8)
B) Na Bpelte to pétpo tou Slaviopatog V.

(Movddeg 8)
v) Na Bpelte To sowtepikd ywdpevo & - .

(Movddec 9)



AYZH

QEvoF =28+ =2-(1L2)+23) =2 +2,4+3) =47

B)Exoupe: [¥| = V47 + 72 = /16 + 49 = V/65.

v) Bplokoupe 1o ecwtepkd ywépevoa - ¥ = (1,2) - (47) =1-4+2-7 =18,




OEMA 2

Oswpolpe Slavbouata &, B tétola wote |d] = 3, |§| = 4 kot (E’Tﬁ)) = E
a) Na Ppeite 1o ecWTEPLKS YWOPEVO TWV SLOVUGUATWY T, E

(Movddeg 9)
B) Na Ppeite ta o kat EZ.

(Movdadeg 6)
v) Na amodeléete 6t (3d — E) (d - 3[_3)) =15

(Movdadeg 10)



AYZH

o) To £0WTEPLKG YO PEVO TWV SIOVUGPATWY &,E Slvetal amd to Tino

a-B= I&’I|E| ouv (E,ﬂ’h—) )=3'4'GUV§ = 2 % =6,

Apad B = 6.

BYaZ = |@l? = 32 = 9k f% = || = 4% = 16

V) (36—B) (@—38) =36*—PB -d—9d-f+3p% =36 — 106 B +3p* =

=3:9-10-6+3-16 = 15.



OEMA 4
o) Av ﬁ, ﬁ, AL eival Tpla Slaviicpata, TTE oL TOsATNTES AB-AT koL AB - A4 : i) elval
apBpol i daviopata; ii) pmopoliv va cuykplOolv;
(Movddeg 5)
B) Mot Tor SLOVBOPOTO TOL OPAKATW GXHLOTOC VoL ETAEEETE TNV GWOTH amAvTnon:
i) AB- AT > AB - AA
i) AB - AT < AB - AA
i) AB- AT = AB- AA

(Movdadecg 10)
y) Mo Tor SLoVBoPOTO TOU TOPOKATW GXALOTOC (N SLHKEKOUUEVN Ypappn sival TUA PO KBKAOU
HEe KEVTPO A) va eTIAEEETE TV GWOTH advTNoN:
i) AB- AT > AB - AA
i) AB - AT < AB - AA
i) AB- AT = AB: AA

(Movdadecg 10)

Zg OAa TA EpWTHLOTO, VO OLTLOAOYGETE TIC OTTOVTH GELG GOC.



AYZH

o) i) To sowteplkd ywopevo dlo davucpdtwy, £€ oplopol, sival aplbpdg. Apa, ol
TOCOTNTEG AB - AT ko AB - A4 eivau opOpol.

ii) Q¢ apBuol, oL moodTnNTEC AB-AT kau AB:AA pmopolv va cuykplBoliv Kal pdAlota
UTTAPYOLV TPELC TTEPLUTTWOELC: AB-AT > AB - AA g AB-AT < AB - AA g AB-AT = AB-
AL,

B) Ztnv meplntwon auth woyveL AB-AT = AB - AA

adots:

TZ L AB > (AR — AT L AB = (AL — AT)- AB = 0 - AL AB — AT 4B = 0
Apa,

AB-AT = AB - A4,

y) Edw, ta T, A elval onpelo kikAou e kevtpo A kal aktiva, oc molpe, p.

Ondre, |ﬁ| = |M| & D.

‘Exoupe Aoundv,

AB-AT = |ﬁ||ﬁ|0w25° = |ﬁ|pcmv25°

AB: AA = |AB||A&|ouv(25° + 15°) = |AB|pouv40°
Opwe, ouv25° > cuv40°,

Apa, AB-AT > AB - A4,



OEMA 4
a)Ectw q, E SUo pn pndevikd daviocparta. No amodeitste dtL

i) [é+B| = &l + |B| & @ 11 6.

(Movddec 5)
i) [a + B = [1@1 - [B|| = @ 14 B.

(Movddeg 5)
B) Oewpolipe Tpla Staviopota d, E, Y vata onola woylouy étu:

d+B+7=0, l@=1 [f=2 W-=L1

No amodeitete dtL
iyaTTy.

(Movédbdeg 5)
i) & T4 B

(Movédbdeg 5)
ii)d =¥ ko f = —2d.

(Movdbdeg 5)



AYZH

a)Ectw q, Eéﬂo pn pndevikd dlavicpoara mou oxnuoatilovy ywvia 8, pe 0° < 8 < 180°.
i) OL moodTnTEg |6E + EL [, |[_§| elval pn apvnTikeg, ondte:

G+8| =1dl+[f| o |[a+8 =@ +[f)* o

& [@* + |§|2 +26-B = d]? + |[_3’|2 +21d|[B| &

& - f = [dl|B] < [dl|B|ovve = [dl[f]
Sowd=10=0dM

ii) OL mocdTNTEC |6E + E|, ||6E| - |§|| elval un apvntikée, omdte:

oy s i o 1

o+ Bl = |1l - [B]| & [ +B|" = |11 - Bl =

o (@ + B +2a-8 = 167 + B - 21a[5] &

&G f= —|6E||[_§| o I&’I|E|GUVB = —|&||E| o

& ouwd = -1 0 =180° < @ Tl B.

B) A6 uméDeon éxoupe: G+ PB+y =0, [dl =1, Bl =2 WI=1
1G+B+y=0>ad+y=—-P

Apa,

G+l = |-Bl=2=1+1=[d+yl

SUVETWCE, artd To a)i epwtnua, o 11 ¥.

iG+B+y=0=a+p = —

Apa,

@+ 5| =1-¥1=1=11- 2/ = |al - [§]|

Tuvenwe, omd To aii epdTnpo, o T E

iii) Abot @ T ¥ kot @ T4 B, umdpyet A > 0 kaw p < 0 tétola hote § = Ad kat f = pd.
211 SUo TeAsuTaleg oyéoelc malpvou e PETPO KOL EXOULE:

7] = Al ke |B] = —pfell, apots [A] = Aot [l = —p.
Opwe, : [d] =1, |§| =2, |¥] = 1, ondte avTIKADIGTWVTOG OTIC MAPATIAVW CYECELS EXOULE
A=TkoaLp=—-2.

Apa, @ =7 kaL B = —2d.



OEMA 4

»
a) Na anodeyBel dtiyia dAa ta Slaviopata &, f oybel:

2

i S 2 5 5 L
|+ 5| +|d-F| =2a1%+ 2|5 (1)

(Movddec 06)
B) Alvetal to mapaAinAdypappo OATB pe OA = @kaL 0B = E
i. Nooyedldoete ta Saviopata & + E KoL & — E
(Movddec 05)
ii. No dwoete TN YyeWPETPKN eppnvela tne todtnTag (1).
(Movddec 04)

v) Eva cwpa clpetol mdvw oe Aslo eminedo amd dto avBpwrnoug, oL omolol fackolv movw

— —
ce aUTO duvapelg F kol £, avtictoa, onwg GalveTal oTo mopakatw oxnpa. Ol duvapelg
gyouv loa peétpa 10 N (Newton) katn ywvia mou oxnpatiiouvy elval 60°. Na oxedldcete tnv

CUVLOTOPEVN SUvApN F kaiva Bpeite To peTpO TNC.

1_‘!'2‘

(Movddec 10)



AYZH

a) loyvet

@+B] +|@—-F = (@+p) +(@-5) =d?+2& f+P+@?—2d f+ 2=
22 + 257=21@17 + 2|6

B)

i. 2g KAOs mopoAAnidypappo OAMB, av oL dlo mhsupeg Tou cupBoAlcBolv e

—

OA = @ kaL OB = E, téte n pla dlaywviog skdpdalel To dBpolopa toug, dnAadn
OF =d + EKQL n &AAn Slaywviog ekdppaleLtn dladopd toug, SnAadn BA=d— E

L

ii. Emopévwe, og K&Oes mapaiinAdypappo OAIB wyieL:
(OM?2+ (AB)% =2(04)*+2(0B)? 1
(ON?+ (AB)? = 2[(0A)? + (0OB)?]

AnAadn, To ABpoLoIa TWV TETPAYWVWY TWV Slotywviwy evdc mapaAinioypdppou
loouTal e To SUmAdoLo Tou abpolopatog Twy TETpaywvwy SBo SLadoXLKWY TTASUpWY

Tou,

v) H cuvicTtapévn Twy dlo duvdpewy eival To Savucpatiké touc dBpolopa, dniadn

— —

F=F +

58]

Elva |Pj| = |ﬁ2| = 10 N. Emopévwe (0A) = (OB) = 10.



A
p=60° a=560" 4 ;
0 ,- A

Adolt n vwvio petall twv Svucopdtwy ﬁl Kol F; sival 60°, to tpiywvo OAB mou
oxnuortitetal sival wdmisupo pe mieupd 10 kal (AB) = |F1 —ﬁ2| = 10, Zysddlovtac to

napaAAnAdypappo pe mAsupEg Ta Slo SLaviGUOTO, TPOKUTTEL TO AP OLKATW G AL

St T . g o
.Y — —r - s
b Fe= F‘[ —’-F; gk
\ ,// a"
(el ] i
Fy N ,//
N P Fi
L :
,z‘:‘\' .r,
. ’
e b — _,"
S
’/’ \FI - r‘.-.'.r"
’// \ ’
7 -'f\'\ !f
L) ’
. @ =50 o= N s
o ’
F

A tn oxéon (1) Aowmdv sivaL:

— i = = 2 - 2 - 2 = 2 - 2 - 2 = - 2
&+ B| + |F =E| =2|E| +2|E| e |F| =2|E| +2|E| -|F-E| e

1B =2 102+2 102 - 102 |E| = 3102 & |F| = 10v3

Emopéve, n ouvloTapéVn F twv 8lo Suvdipewv £XsL PETPO |ﬁ| = 10v3 N kat v

kot bOuven tne daywviouv O, dnwe dalvetal oTo avwTEpw oYL,



OEMA 4
Alvetal moapaiAnAdypappo OALB pe OA=a ka O_BEB, omou & Kol [5’ sival pn
HNSEVIKA SLavU GPLOTA.
o) Na deitete oL
=2 12 o= =2
. [OT| =(af +2a-B+|f] .
(Movddeg 9)
s 2 - = =P
i. [AB| =|af ~2a-5+|A
(Movddeg 9)

B) Av ‘ﬁ‘ = ‘A—B , va deltete dtito OAIL'B sival opBoywvio.

(Movddeg 7)



AYZH

a) To napaiinidypappo OAL'B daivetal oto mapakdtw oyxripa:

r

Ométe  omd  tov  Asydpsvo  «Kovove  Tou  TOpoAAnAoypdpou»  TPOKUBTTEL
Ol =0A+OB=¢+ B. Eniong AB=0OB—0OA = 5—@.

i. Exoupe:
\o_r'r :(o_r')2 :(5:+B)2 =G +2a- B+ =|af +28 5+ 4]

ii. Exoupe:

(B-a) =F-2a-pra = |ff ~2a-B+|af =jaf ~2a-B+|5] .

B) Exoupe woodlvapa:

A <3 -

or{< sl
orf e =

\d’f +2§-B+‘B‘2 :\dc’f —265-,5’+‘[5"2 =

4G-B=0<
y. &,E#ﬁ

a-f=0<

alp

Apa 1o rapaiinidypappo OALB elval opBoyiivio yiari n ywvia O elvau opon.

EvalAakTIKG, pe dedopévo oOtL ‘ﬁ‘ = ‘@

, To mopoaAAnAdypappo OAIB eival opboywvio

ylarti ol Staywviol tou slval losc.



OEMA 4

Alvovtalta onpeia A0 -1), B(A, 1) kat T{A-2, A-3), dmouv Ac R,

o) Na Bpeite Tic Tipec tov A € R wote :
i. Taonpela A, B kall va sival Kopudéc Tpywvou.
ii. To tplywvo ABI va elval opBoyivio pe A = 90°.
B)NaA=-2 ,va Bpeite:
i. To eoWTEPLKS YLWWOpEVO AB AT

ii. ToepPaddtou tpywvou ABT.

(Movddec 8)
(Movadec 7)

(Movdadec 4)
(Movddec 6)



AYZH

a)

Mo va oxnpatilouvv ta onpeia A, B kol I tpiywvo Ba mpeneLva pnv Bplokovral
otnv 6la subeia i aAdwwe Ta dlavicpato AB , AT va pnv sival mapdAAnia.

Eival AB = (A, 1+1) = (A,2) KoL AT'= (A-2, A-3+1) = (A-2, A-2) . Tvwpllovpe otL:

AB // AT & det (AB ,AT) =0 & 17‘2 122=o<:>m-2)—2(3\-z)=o<:>

(A—2)2=0 A=12

AnAadn ta davicpata AB ,ﬁ‘ sivaLmapdAAnia © A =2, Ondte ta onpeia A,
B katl I oxnpotitovv tpiywvo v kdOe T Tov A mou slval SwodopeTikh and
TO 2.

Av 1o Tplywvo ABI eival opBoyuvio pe A = 90° TO £0WTEPKS YWOHEVO
AB - AT 6a woobtal HE UNdEV.

Opawc AB - AT =0 A A-2+2A-2)=0RA+2) A-2 =0
A+2=0QA-2=0SA=2A=-2

210 gpwinua o) delfape otLyia A = 2 ta onpeia A, B kal [ dev oynuatifovy
Tplywvo, omdte To tplywvo ABT elval opBoyuvio pe A = 90° udvo yLo T T

A=-2.

B) Na A = -2, AB = (-2, 2) , Al = (-4 , -4) koL amd spwinpo aii) Ta onpeloa

A( 0, -1), B( -2, 1) kaL T(-4, -5) oxnpartilovv opBoywylo tplywvo pe A = 900,

AB-AT= 0.

(ABF) = %|det (AB,AD)|, amns

det (AB AT ) = |:£2L _24| =(—2)(—4) — 2(—4)= 16, omdre (ABI) = % 16 =8,
W evaMaktkd B todmoc  : (ABI) = [AB] AT, ouax
|3B|= J(=2)7+2%= 22 ka |AT|= JCB2+ (5= 42, ondre

(ABF)=%2J§4\/§=S.
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